



Напутствие преподавателей Герценовского университета.



Участники Герценовской олимпиады за работой над заданиями.

## Г ИЛИ ВНЕБЮДЖЕТ?

### ВАРИАНТ ПОЛУЧЕНИЯ ВЫСШЕГО МЕЕТ СВОИ ПЛЮСЫ

фильное учебное заведение с разветвленной структурой: в состав университета могут входить несколько институтов, научно-исследовательских центров и факультетов.

Основной закон Российской Федерации гарантирует право каждого гражданина на бесплатное высшее образование, но только на одно. Об этом говорит статья 43 Конституции Российской Федерации: «Каждый вправе на конкурсной основе бесплатно получить высшее образование в государственном или муниципальном образовательном учреждении и на предприятии». За второе высшее придется платить. В негосударственных вузах бюджетных мест нет. Бесплатное высшее образование можно получить только в государственном вузе, прошедшем аккредитацию и получившем право обучать студентов на бюджетной и коммерческой основах. Государственное высшее образование более надежно и традиционно, чем образование в коммерческом вузе. Хотя в негосударственном вузе часто лучше бытовые условия, более гибкие сроки сдачи зачетов и экзаменов. Но за все это студенту нужно платить.

Для того чтобы воспользоваться своим правом на бесплатное высшее образование,

абитуриент должен выдержать вступительные испытания (традиционные или ЕГЭ) и поступить в институт на бюджетное место.

Высшее образование на договорной основе существуют в нашей стране второй десяток лет.

Сегодня в государственных вузах Санкт-Петербурга можно получить высшее образование и бесплатно, и на коммерческой основе.

Студенты-бюджетники и студенты-«платники» в аудиториях государственных вузов сидят за одними партами.

Конечно, большинство абитуриентов стремятся получить бесплатное высшее образование. Плюсы его очевидны: это возможность учиться и не зависеть от денег. Но стоит понимать, что бесплатное высшее образование кто-то все же оплачивает: необходимо платить заработную плату преподавателям, финансирования требует оснащение аудиторий и так далее. Бесплатное высшее образование оплачивается из средств федерального бюджета, поэтому к вузу предъявляются высокие требования, поскольку государство ожидает большие дивиденды от вложения средств в обучение будущего специалиста.

Как на бюджетной, так и на платной основах ведется под-

готовка специалистов на всех уровнях профессионального образования:

Бакалавр – высшее профессиональное образование, подтверждаемое присвоением квалификации (степени) «бакалавр» (срок обучения не менее четырех лет).

Специалист – высшее профессиональное образование, подтверждаемое присвоением квалификации «дипломированный специалист» (срок обучения не менее пяти лет).

Магистр – высшее профессиональное образование, подтверждаемое присвоением квалификации (степени) «магистр» (срок обучения не менее шести лет).

Позакону, основная профessionальная образовательная программа, обеспечивающая подготовку магистра, состоит из программы обучения бакалавра по соответствующему направлению подготовки и не менее чем двухлетней специализированной подготовки (магистратура). При этом нужно учитывать, что обучение по образовательным программам магистратуры как получение второго высшего профессионального образования не рассматривается.

**Материал подготовлен  
отделом по работе  
с абитуриентами**

## АБИТУРИЕНТАМ – ОТ ПЕРВОКУРСНИКА

В недавнем прошлом он был абитуриентом Герценовского университета. Ныне Андрей Чертов – первокурсник факультета химии, с успехом преодолевший конкурс и сумевший поступить на бюджетное место. Андрей рассказал нам о своем поступлении в Герценовский университет и поделился советами абитуриентам.

– Андрей, как ты выбрал специальность? Как вообще понял, чем хочешь заниматься?

– Я любил химию всегда... Это мне нравится... Решил, что хочу выбрать то, что нравится.

– А как из многих вузов ты выбрал Герценовский университет?

– Я узнал, что в РГПУ на факультете химии есть малый химический факультет. Не знал, что они раньше начинают занятия. В итоге я на несколько занятий опоздал, но сразу включился в работу. Обучение на малом химическом факультете позволило мне узнать университет – и у меня отпали все сомнения о том, в какое учебное заведение нести оригиналы документов.

– Ты сдавал ЕГЭ? Сколько баллов сумел набрать?

– По химии я набрал 70 баллов, это «отлично», всего у меня было 186 баллов.

Их мне хватило для того, чтобы поступить в Герценовский университет на бюджет.

– Ты доволен занятиями на малом химическом факультете?

– В школе у нас химии практически не было, основной упор делался на обществознание и иностранный язык. А здесь удалось наверстать упущенное.

– Каков вклад этих занятий в твою отличную оценку на ЕГЭ?

– Из 70 баллов – процентов на 58, наверное... (смеется).

– Что тебе показалось в поступлении самым сложным? Подача документов, волны поступления?

– С волнами я вообще не понял, что к чему. Нам выдали сертификаты о результатах ЕГЭ, я сдал все подлинники в Герценовский университет – и вообще забыл, что эти сертификаты у меня были. Хотя мне звонили и из других вузов, предлагали прийти учиться и к ним.

– Это те вузы, куда ты подавал документы? А вообще, что бы ты посоветовал абитуриентам, опираясь на свой опыт поступления?

– Да, конечно. Самое главное – сразу определиться, куда ты хочешь поступить. Составить перечень своих приоритетов. Зная список ЕГЭ, результаты которых принимаются в эти вузы, есть смысл начать готовиться к госэкзаменам с начала года. Что я и сделал.

## КОГДА СТРЕМИШЬСЯ К БОЛЬШЕМУ...

### ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ В ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ ЗАВОЕВЫВАЕТ ПОПУЛЯРНОСТЬ

Многие считают, что дополнительное образование – образование второе высшее. Это не совсем так, хотя отчасти и соответствует действительности. Давайте разберемся.

В Герценовском университете действуют более четырехсот различных направлений дополнительной подготовки. По этому показателю РГПУ занимает лидирующие позиции. Дополнительную подготовку можно совмещать с основной – как и делают многие студенты. В частности, в Герценовский университет для обучения по той или иной дополнительной программе приходят студенты других вузов. Ведь, получая образование в одной области, дополнительную подготовку можно приобрести в совершенно другой сфере – никаких ограничений здесь не существует.

Понятие «дополнительное образование» достаточно широкое. Под ним понимают и дополнительное образование как таковое, а также различные курсы и программы повышения квалификации. Все они способствуют профессиональному развитию и дальнейшему карьерному росту. Наверняка имевшие опыт поиска работы сталкивались с необходимостью указать в резюме или в беседе с работодателем на дополнительные знания и умения, то есть те плюсы, которые выгодно выделяют вас среди прочих соискателей.

На базе редакции газеты «Педагогические вести», которую вы сейчас держите в руках, работает школа Mass-Media. Программа школы нацеливает обучающихся на освоение основ журналистики, PR и рекламы для приобретения необходимых умений и осуществления в дальнейшем журналистской деятельности. Задумайтесь о том, насколько широко применимы навыки журналиста – от учителя, помогающего вести школьную газету, до специалиста в сфере IT-технологий, способного грамотно написать контент для своего сайта.

Приходите, мы ждем вас!

**Антон ДЕРКАЧ,  
корреспондент «ПВ»**